中国女排参加世锦赛22人大名单出炉

新华社北京8月15日电中国排球协会15日公布了参加2022年世界女排锦标赛的中国女排22人大名单。

在这份名单中,主攻有金烨、王云蕗、王艺竹、李盈莹、吴梦洁、王逸凡、仲慧共7名队员;副攻是袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛和郑益昕;在接应位置上,龚翔宇、陈佩妍、缪伊雯和杜清清人选;二传位置上的3名队员是刁琳宇、丁霞和郁佳睿。此外,自由人有王唯漪、倪非凡和王梦洁3名选手入选。

中国女排主教练蔡斌表示,朱婷和张常宁在东京奥运会后分别进行了手术,手术之后两人积极康复。不过,根据她们的恢复情况和国家队备赛世锦赛的时间安排,两人无法参加此次比赛,但国家队的大门始终向这两位队员敞开。

没有随中国队出征世界女排联赛的王梦洁重新归 队。蔡斌表示,王梦洁目前的身体状况良好,她的大赛经 验丰富。

在结束了世界女排联赛的比赛回国之后,中国女排很快投入到世锦赛的备赛中。

蔡斌表示,距离世锦赛还有一个多月的时间,大家训练的热情和士气高涨,要进一步解决好世界女排联赛上暴露出来的问题。此次世锦赛中国女排的目标是力争佳绩。

2022年女排世锦赛将于9月23日至10月15日在荷兰和波兰举行,中国女排与巴西、日本、哥伦比亚、阿根廷和捷克队被分在D组。



张常宁证实无缘世锦赛 否认退役



2021年7月31日,张常宁在东京奥运会女子排球小组赛对意大利队的比赛中。新华社记者丁汀摄

新华社北京8月15日电(记者王镜宇、卢星吉)里约奥运会冠军张常宁15日向新华社记者证实,她不会代表中国女排参加今年的世界锦标赛,但否认了退役的传闻。

张常宁15日在社交媒体上发文,表达了身体状况达不到代表国家队参赛要求的意思。她在文中说,从去年11月底手术到现在,经过康复,她的身体状态恢复到了正常人的水平,正常人所能做的动作她都能做到了。但作为运动员,高强度的剧烈运动、跳跃、变向,她都还无法做到。

张常宁在文中说:"从8岁到27岁, 练球近20年,身体的劳损、伤病随着年龄的增长都渐渐体现出来,前几年依靠 肌肉力量尚能维持。在养伤的今年,身体各部位的零件都相继或多或少地出现 了些问题。膝盖手术后各方面都恢复得 不错,但久站或运动后依旧会有积液;现 在的脚踝会突然卡住,以前崴脚后重视 程度不够,至今左脚踝里还有一个游离 性骨片;右肩冈上肌腱一直也有损伤,充 分的热身和力量的维护都缺一不可;腰 肌劳损相比之下应该是最小的问题了

张常宁表示,在国家队期间一直避 讳提及自己的伤病,不想让客观因素影 响自己,如今说出来也不是卖惨,而是经历过2018年的情形之后深知力不从心的感觉。"比起伤病的疼痛,我更害怕做不到自己想做的那种无力感。无论从身体从心理,现在的我都达不到国家队的竞技水平……"

张常宁还说,伤病的困扰一直是运动员最大的敌人。运动员们都非常努力、非常不容易,希望外界能给他们多一点宽容,少一点质疑,多一点鼓励,少一点抱怨,能在他们出征为国争光时做最坚强的后盾。

张常宁在与新华社记者沟通时确认 自己不会参加今年女排世锦赛,但明确 否认了她在网络上发文是为了宣布退役 的说法。

张常宁出生于1995年11月,曾人选沙滩排球国家队,在里约奥运会周期人选郎平执教的中国女排,并随队夺得2016年里约奥运会冠军和2015年、2019年女排世界杯赛冠军,去年也参加了东京奥运会。但是,今年年初中国女排集结时,她没有出现在名单之中。不久前,张常宁和江苏男篮球员吴冠希举行了婚礼。

2022年女排世锦赛将于9月23日至 10月15日在荷兰和波兰举行,目前中国 女排正在主教练蔡斌的带领下备战这项 赛事。

姚明在中国高中 篮球联赛总决赛三次颁奖

新华社广东佛山8月15日电(记者王浩明、王镜宇)对中国篮协主席姚明来说,这也许是他经历过最复杂的颁奖仪式。

在14日晚中国高中篮球联赛总决赛落幕后,姚明颁了三次奖:第一次,为女子冠军清华附中颁发奖杯;第二次,为男子冠军石家庄二中颁发金牌;第三次,为石家庄二中两名教练"补发"金牌。

而这背后,是这场高中联赛满 满的仪式感。

比如,决赛的比赛场地佛山国际体育文化演艺中心,不仅承办过中国男篮职业联赛(CBA)的比赛,还是2019年男篮世界杯的比赛场馆之一。

"能在这样的球场打球,真的非常激动。"清华附中女队的球员 马天雨说。

赛后的剪网仪式,被记者们包围采访,面对摄影师的"围追堵截"……职业赛事才有的元素,高中联赛竟一点也不缺。

14 日晚决赛之前的开场视频,甚至应用了震撼的裸眼3D特效,而这只是整个赛事高水平包装的一个缩影——整个场馆的呈现效果堪比职业赛事,而每支参赛球队都有精心设计的视觉系统,从标识,到比赛服,乃至口罩,都能看出鲜明的球队特色。

"经历了27年,今年终于站在了高中联赛的最高峰。我们付出了很多,历届的队员都在冲击,这次终于冲上了巅峰。"石家庄二中拿下冠军后,从1995年就开始执教球队的主教练邢路国说。这27年,邢路国一路见证着自己球队的进步,也见证着整个高中联赛的前行。

比赛已经结束很久了,石家庄二中的小伙子们,还在被不远千里赶来的亲友包围着,拥抱、拍照。对这群18岁左右的孩子们来说,这样的荣耀时刻,不仅将成为他们一生的美好回忆,更是塑造未来运动员的必经"成人礼"。

他们值得拥有这样的仪式感。

